

2020年8月

11

星期二

庚子年六月廿二

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号63-37

第9710期

今日8版

# 大理日报

DALI DAILY



权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

## 大理市全域旅游引领『绿色旅游』再升级

□ 通讯员 张光

近年来,大理市深入贯彻落实习近平总书记关于云南对大理工作的重要指示批示精神,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚持“生态文明为本、历史文化为魂”的发展思路,全力创建国家全域旅游示范区,全域旅游示范引领作用日益明显,旅游产业核心支撑地位进一步凸显。2017年至2019年,全市累计接待游客5183.79万人次,年均增长22.96%。

全域旅游引领“绿色旅游”再升级,彰显生态文明建设成效。大理市认真贯彻落实省、州党委、政府关于洱海保护治理的重要指示精神,坚决扛起生态文明建设的政治责任,将创建全域旅游示范区工作与苍山保护、洱海保护有机结合。“十三五”期间,投入254.45亿元实施以洱海保护治理为核心的生态文明建设工程;编制生态城市创建规划、全域旅游发展规划、旅游总体规划、洱海休闲度假规划、乡村民宿发展规划,构建“生态引导空间+产业培育空间+特色旅游空间”的全域旅游空间带状延伸布局;将洱海保护“七大行动”“八大攻坚”,以及农村村村容村貌环境整治的成果分享给广大市民、游客。苍山世界地质公园、苍山世界地质公园博物馆、洱海生态科技馆、洱海生态廊道等成为生态旅游热门打卡地,深受游客喜爱。

全域旅游引领“绿色旅游”再升级,彰显乡村振兴建设成效。围绕“记得住乡愁”的民族团结进步示范区建设内容,用全域旅游促进乡村振兴和美丽家园建设。坚持一手抓旅游产业转型升级、一手抓乡村振兴与“旅游+”融合发展,使“永远的朝阳产业”融入可持续发展理念,合理利用资源,保护生态环境,并通过全域旅游让“绿色旅游”和“环保旅游”有效衔接,不断提高旅游业经营者和游客的环保意识,确保经济发展、社会和谐、环境价值得到综合体现。2019年,全市111个行政村中有70个村7748户开展了乡村旅游,从业人数2.7万人,年接待游客750万人次,实现综合收入超13亿元。古生村等一批“记得住乡愁”的民族团结进步示范村成为展示全域旅游发展的窗口。

全域旅游引领“绿色旅游”再升级,彰显健康生活目的地建设成效。大理市将全域旅游与健康养生、休闲服务等产业有效结合,打造养生养老、医疗消费、康体旅游的康旅、农旅融合产业体系,大力发展民族文化体验、生态观光、休闲度假、康体运动、会展商务等旅游产品。通过发展全域旅游推进与其他产业的互补对接、深度融合,加快构建产业互动、城乡互通、内涵丰富、形式多样的全域旅游发展大格局。盘活大理古城变压器厂、床单厂活力,打造文化创意园;加快推进杨丽萍大剧院项目,深入挖掘人文自然内涵潜力,融入新文化建设人文大项目,使其成为具有国际影响力的文化品牌,进一步提高大理健康生活目的地的知名度和美誉度。

## 我州12个省级“美丽村庄”获省级财政奖补860万元

本报讯(通讯员 王芳义)近日,我州12个省级“美丽村庄”获省级财政奖补资金共860万元,将专项用于省级“美丽村庄”36项评定指标目标任务补短板、强弱项,巩固和提升、完善美丽乡村建设成果。

2019年,我州围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”5个方面36项评定指标,认真组织开展省级“美丽村庄”评定申报工作。经过逐

级审核把关、实地核查和公示等程序,我州宾川县拉乌彝族乡箐门口村、大理市双廊镇双廊村、大理市湾桥镇中庄村、大理市喜洲镇周城村、鹤庆县草海镇新华村、剑川县沙溪镇寺登村、弥渡县寅街镇染漆村、南涧县公郎镇凤岭村、祥云县刘厂镇王家庄村、漾濞县苍山西镇光明村、永平县龙门乡大坪坦村、云龙县诺邓镇天池村获省级“美丽村庄”荣誉称号。

## 干事创业必须祛除太平官的心理

□ 黑毅鹤

三年前热播的电视剧《人民的名义》中,汉东省京州市光明区区长孙连城不想升迁,也不贪腐,一心观测天文,自称“心怀宇宙”,遇事只求守太平、混日子,一招“拖”字诀应对自如。

现实生活中,这样的干部不时被“揪”出来。他们怕冒风险、怕担责任、怕丢“乌纱帽”,遇事想自己的多、想工作全局和事业发展的少,与新时代干部应有的大格局、大思维、大手笔、大进取格格不入。有的认为“办法总比困难多、最好办法就是拖”;有的什么事情都抱着“无所谓”的态度,只求过得去,不求过得硬……既辜负了党和人民的信任,也错失了干事创业的良机,给事业带来了难以挽回的损失。这些问题的根源是这类干部缺乏坚定的政治信仰和强烈的为民情怀,一门心思只想着自己设定一片“心理舒适区”。

安逸和舒适永远不是共产党员的本色。对党员干部而言,

困难是自身成长的“维生素”,挑战是提升本领的“蛋白质”。我州的改革发展走到今天,是一个船到中流浪更急、人到半山路更陡的时候,还有许多“雪山”“草地”需要跨越,还有许多“娄山关”“腊子口”需要征服。越是在这样的时刻,就越是需要广大党员干部冲锋在前、敢于走出“心理舒适区”,激发同困难斗争、向问题进攻的精气神。

针对少数干部存在的不作为、慢作为和庸政、懒政行为,一方面,我们要持续深入开展“顶在前面、干在难处”“解放思想再讨论、敢想敢干再出发”等行动、活动,让党员干部接受思想的洗礼,实现作风的转变;另一方面,要把干部能上能下机制与督查结果衔接,用问责利器祛除不作为的“病症”,让不作为的“太平官”混不下去。



## 我州召开党委(党组)主要负责同志抓经济工作和脱贫攻坚“周述评”第十三次会议

本报讯(记者 黑毅鹤)8月9日晚,我州召开党委(党组)主要负责同志抓经济工作和脱贫攻坚“周述评”第十三次会议。

州委副书记、州长、州委财经委副主任杨国宗出席会议并讲话。州委常委、州政府常务副州长李琰主持会议。

在听取洱源县委书记李洋、州工信局党组书记姜辉和州商务局党组书记王会琴的述职后,杨国宗分别予以点评,并作工作要求。

杨国宗指出,洱源县认真贯彻落实党中央和省州党委、政府决策

部署,洱海保护治理及流域转型发展、脱贫攻坚取得明显成效,经济社会平稳发展,为洱海保护治理及流域转型发展作出了积极贡献。但也还存在县域经济发展不充分,增长后劲不足,新项目少、大项目少,巩固提升脱贫攻坚任务艰巨等不足。下步工作中,要持续抓好洱海保护治理及流域转型发展工作;超常精准施策,强力抓好工业、社消等关键指标增长;以项目为抓手,推动经济发展提速增效;持续巩固脱贫成果,慎终如始打赢脱贫攻坚战。

杨国宗指出,今年以来,州工信局、州商务局积极应对疫情冲击,全力做好复工复产、复商复市各项工作,为推动全州经济发展企稳回升作出了贡献。但从上半年经济发展指标来看,规上工业增加值和社会消费品零售总额两项指标的负增长是制约全州经济发展的最大短板。下步工作中,州工信局要进一步树立“大抓工业、大抓发展”的理念,突出抓好手,推动经济发展提速增效;持续巩固脱贫成果,慎终如始打赢脱贫攻坚战。

力推动商贸服务业健康发展,多措并举扩内需促消费,强化基础指标的调度分析,全力推进有限纳统工作,为加快全州经济发展提供重要支撑。

李琰主持会议时就如何做好洱海保护治理的前提下实现经济转型发展向洱源县主要领导进行提问,并就贯彻落实会议精神和抓好当前有关工作提出要求。

袁丽娟、许云川、靳汝柏、郑新刚、施双林和州级相关部门负责人在州级主会场参会。各县市设分会场。

## 我州强化党内法规制度执行责任

本报讯(通讯员 施萃珠)近日,州纪委监委出台《关于强化监督职责进一步落实党内法规和规范性文件执行责任的方案》(以下简称《方案》),全面压实党内法规执行和规范性文件落实责任,提高党内法规执行力,推动党内法规和规范性文件全面深入实施。

《方案》由目标任务、责任分工、落实要求三个部分组成,将由州纪委监委牵头执行的中央党内法规、中央部委党内法规、省委党内法规以及州委规范性文件共计126件党内法规制度,划分到州纪委监委机关相关部门和派驻机构,并按部门(机构)职责细化工作要求。《方案》明确,州纪委监委机关各牵头执行部门对涉及职权职责的党内法规制度负有牵头执行责任,部门主要负责人履行本部门党内法规执行和规范性文件贯彻落实第一责任人职责。《方案》对监督检查责任、审查调查责任、派驻监督责任、党风政风监督责任以及政策法规审查责任进行了进一步细化分解,要求各相关部门和机构立足

各自职责,组织、协调、监督、检查其他党组织和党员领导干部履行执行责任,用严格的监督执纪问责强化党内法规执行和党内规范性文件贯彻落实。对执行党内法规制度走过场、搞形式的要敢于监督,对存在问题较多、整改推进不力的要敢于亮剑,及时查处或提出问责建议,切实维护党内法规的权威。

《方案》要求,要加大对党内法规制度的宣传力度,推动全州各级党组织和党员遵规学规守规。同

时,将全州各级各部门贯彻执行党内法规制度情况纳入州委巡察内容,实现州委每届任期内重点党内法规执行和规范性文件贯彻落实情况监督全覆盖。

### 全面加强反腐倡廉建设

大理州纪委监委 大理日报社 合办

## 复旦大学“博医团”到我州开展暑期医疗卫生志愿服务活动

本报讯(记者 赵子忠)昨日上午,复旦大学博士医疗服务团(以下简称复旦大学“博医团”)赴我州开展暑期医疗卫生志愿服务活动交流座谈会在我州人民医院举行。会上,复旦大学“博医团”专家教授与州人民医院医务人员进行了学术

交流,并向州人民医院赠送了相关医学书籍。

据了解,复旦大学“博医团”成立于1994年。26年来,共有博士志愿者近200人次、专家志愿者50多人次、带队老师50多位参与其中,足迹遍布12个省18个贫困县、

27所医院,累计行程近9万公里,先后接诊数万人次,总计志愿服务时长数万小时,会诊疑难杂症上百例,被群众亲切地称为“行走在大山深处的白衣天使”。

8月10日至15日,复旦大学“博医团”一行16位医学专家和博

士生将到州人民医院、永平县人民医院开展暑期医疗卫生志愿服务活动。期间,将开展专题讲座、临床教学、学术交流和义诊活动,进一步筑牢与我州的长期帮扶、合作关系,变“输血”为“造血”,为我州培养一支“带不走的医疗队伍”。



巍山县庙街镇盟石村农民种植生态莲藕。(摄于7月27日)

近年来,巍山县按照“一村一品、一户一业”的产业发展思路,充分利用本地农业资源,引导农民因地制宜发展种植、养殖等特色产业项目,有效带动贫困群众实现稳定增收,助推脱贫攻坚成果巩固和乡村振兴。

今日导读

第2版

宾川营造“软”环境  
稳脱贫促发展

第3版

洱源16名涉农经营者  
喜获大额信用贷款共510万元

第5版

“避暑城市”大理:人气回归

第7版

来自楚大高速  
扩容工程一线的影像